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Exer
i
e 1: 9,5 points

On 
onsidère un 
ube ABCDEFCH.

On note M le milieu du segment [EH℄,

N 
elui de [FC℄

et P le point tel que
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Partie A : Se
tion du 
ube par le plan (MNP)

1. Justi�er que les droites (MP) et (FG) sont sé
antes en un point L.

Construire le point L

2. On admet que les droites (LN) et (CG) sont sé
antes et on note T leur point d'interse
tion.

On admet que les droites (LN) et (BF) sont sé
antes et on note Q leur point d'interse
tion.

(a) Construire les points T et Q en laissant apparents les traits de 
onstru
tion.

(b) Construire l'interse
tion des plans (MNP) et (ABF).

3. En déduire une 
onstru
tion de la se
tion du 
ube par le plan (MNP).

Partie B L'espa
e est rapporté au repère

(

A ;
−→
AB,

−→
AD,

−→
AE

)

.

1. Donner les 
oordonnées des points M, N et P dans 
e repère.

2. (a) Donner une représentation paramétrique de la droite (MP ).

(b) Donner une représentation paramétrique de la droite (FG).

(
) Déterminer les 
oordonnées du point L.

3. On admet que la droite (LN) a pour représentation paramétrique
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Justi�er que le point Q a pour 
oordonnées

(

1 ; 0 ;
3

8

)

.

4. On admet que le point T a pour 
oordonnées

(

1 ; 1 ;
5

8

)

.

Le triangle TPN est-il re
tangle en T ?



Exer
i
e 2: 10,5 points

On 
onsidère la fon
tion f dé�nie sur l'intervalle [0 ; +∞[ par : f(x) = 5−
4

x+ 2
.

On admettra que f est dérivable sur l'intervalle [0 ; +∞[.
On a tra
é 
i-dessous, dans un repère orthonormé la 
ourbe C représentative de f ainsi que la droite D d'équation y = x.
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1. Démontrer que f est 
roissante sur l'intervalle [0 ; +∞[.

2. Résoudre l'équation f(x) = x sur l'intervalle [0 ; +∞[. On note α la solution.

On donnera la valeur exa
te de α puis on en donnera une valeur appro
hée à 10−2
près.

3. On 
onsidère la suite (un) dé�nie par u0 = 1 et, pour tout entier naturel n, un+1 = f (un).

Sur la �gure 
i-dessus, en utilisant la 
ourbe C et la droite D, pla
er les points M0,M1 et M2 d'ordonnée nulle et

d'abs
isses respe
tives u0, u1 et u2.

Quelles 
onje
tures peut-on faire sur le sens de variation et la 
onvergen
e de la suite (un) ?

4. (a) Démontrer, par ré
urren
e, que, pour tout entier naturel n, 0 6 un 6 un+1 6 α

où α est le réel dé�ni dans la question 2.

(b) Peut-on a�rmer que la suite (un) est 
onvergente ? On justi�era la réponse.

5. Pour tout entier naturel n, on dé�nit la suite (Sn) par : Sn =

n
∑

k=0

uk = u0 + u1 + · · ·+ un.

(a) Cal
uler S0, S1 et S2. Donner une valeur appro
hée des résultats à 10−2
près.

(b) Compléter l'algorithme donné 
i-dessous pour qu'il a�
he la somme Sn pour la valeur de l'entier n demandée à

l'utilisateur.

Entrée : n un entier naturel

Variables : u et s sont des variables réelles

n et i sont des variables entières

Initialisation : u prend la valeur 1

s prend la valeur u

i prend la valeur 0

Demander la valeur de n

Traitement : Tant que . . .

A�e
ter à i la valeur i+ 1
A�e
ter à u la valeur . . .

A�e
ter à s la valeur . . .

Fin Tant que

Sortie : A�
her s.

(
) Montrer que la suite (Sn) diverge vers +∞.


